

возможное для того, чтобы мирными средствами добиться всеобъемлющего и окончательного соглашения.

Тем не менее, судьба мира держатся на трех важных факторах. Во-первых, поиски мира — это совместная ответственность. Она не должна возлагаться лишь на одну из сторон. Во-вторых, мир может быть обеспечен только тогда, когда он опирается на ценности, идеалы и принципы Устава, которые были с особой силой подтверждены в Декларации тысячелетия. К ним относится уважение независимости, суверенитета и территориальной целостности государств. В-третьих, мира можно добиться только на основе добросовестного выполнения соглашений, достигнутых участниками конфликта. Мы призываем все заинтересованные стороны вместе с Эритреей всемерно сотрудничать с посредниками ОАЕ в деле соблюдения подлинного и непоколебимого обязательства приверженности мирному процессу ОАЕ и уважения буквы и духа документов ОАЕ о мире, в частности Рамочного соглашения и Соглашения о прекращении огня.

В этой связи я хочу воспользоваться данной возможностью, чтобы вновь выразить признательность Его Превосходительству президенту Абдельазизу Бутефлику за его неизменную приверженность мирному урегулированию конфликта, а также его личному посланнику Его Превосходительству Ахмеду Уяхье за то, с какой мудростью и умением он вел непрямые переговоры. Мы признательны также международному сообществу, в том числе правительству Соединенных Штатов Америки и Европейскому союзу, а также правительствам других африканских стран за их неустанные усилия, направленные на достижение мирного урегулирования спора, и за тот позитивный вклад, который они внесли в обеспечение подписания 18 июня 2000 года в Алжире Соглашения о прекращении военных действий. Мы просим их настойчиво продолжать свои благородные усилия до тех пор, пока не будет обеспечен подлинный и справедливый мир.

И последнее. Правительство Государства Эритрея с большой признательностью отмечает предпринятые усилия и обязательства Организации Объединенных Наций по обеспечению скорейшего, всеобъемлющего урегулирования этого конфликта.

В этой связи я хочу привлечь внимание Совета Безопасности к срочной необходимости развертывания миротворческих сил в соответствии с резолюцией 1320 (2000) как можно скорее для того, чтобы ликвидировать любые возможные препятствия, которые грозят или могут подорвать те успехи, которые достались столь большой ценой и благодаря огромным усилиям многих.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово главе делегации Бенина Его Превосходительству г-ну Жоэлю Васси Адеши.

Г-н Адеши (Бенин) (*говорит по-французски*): Я рад поздравить Председателя с его избранием по этот пост. Это свидетельствует о том признании, которым его страна и он лично пользуются у международного сообщества. Желая ему всяческих успехов в работе, я хотел бы также заверить его в том, что он может рассчитывать на искреннее сотрудничество со стороны делегации Бенина.

Позвольте мне также выразить заслуженную признательность его предшественнику министру иностранных дел Намибии г-ну Тео-Бен Гурирабу за его прекрасную работу.

Учитывая события в международных отношениях, Генеральный секретарь г-н Кофи Аннан выступил с уместной инициативой собрать самых высоких представителей народов мира для рассмотрения нового международного порядка и той роли, которую Организация Объединенных Наций будет призвана играть.

Я хотел бы также воздать ему должное и подчеркнуть решительную убежденность и компетентность, с которыми он руководит нашей Организацией.

Саммит тысячелетия вновь показал, что многосторонний подход и международное сотрудничество по-прежнему являются наиболее целесообразным подходом к решению проблем, связанных с глобализацией. Действительно, положительное воздействие глобализации по-прежнему ограничено, о чем свидетельствуют дисбалансы в экономической и социальной областях, которые характеризуют современный мир и покушаются на человеческое достоинство и права человека. Поэтому главная задача состоит в направлении процесса глобализации в сторону

социально-экономического прогресса в интересах большинства.

В этом процессе Организация Объединенных Наций имеет сравнительное преимущество; это единственное учреждение, способное воплотить в себе универсально признанные ценности и единственная платформа для организации плодотворных прений о глобальных вопросах, а также о путях и средствах их решения.

Организация Объединенных Наций является органом, где слабые и забытые могут быть услышаны и могут принять участие в выработке консенсуса по вопросам, представляющим общий интерес.

Действительно, сегодня глобализация является свершившимся фактом, однако следует подчеркнуть, что она не является нейтральной. Благое управление, демократия и транспарентность должны быть консолидированы не только на национальном уровне, но и в международных отношениях.

Эти принципы должны применяться как внутри государств, так и в отношении тех сил, которые направляют глобализацию и используют ее, как прежде, с тем чтобы избежать любой формы демократического контроля.

На Саммите тысячелетия главы государств и правительств приняли документ, который определяет основные направления деятельности Организации Объединенных Наций в XXI веке.

Теперь международное сообщество, т.е. наши страны, гражданское общество и частный сектор должны проявить необходимую волю для быстрого и решительного претворения в жизнь основных направлений Саммита, которые воплощают в себе конкретные надежды и стремления, выраженные лидерами стран мира.

Бенин удовлетворен тем особым вниманием, которое уделяется Африке. Инициативы в пользу этого континента нуждаются в решительной поддержке партнеров по развитию в деле содействия партнерству и солидарности, которые в основном должны базироваться на следующем: на прочном урегулировании проблемы задолженности; более справедливом порядке системы международной торговли; поддержке в плане

предоставления финансовых ресурсов и укрепления производственного потенциала.

Мы выступаем за эффективное осуществление мер по интеграции развивающихся стран в мировую экономику, учитывая конкретные потребности наименее развитых стран с целью приостановить

ухудшение их положения. В этой связи проведение третьей Конференции Организации Объединенных Наций по наименее развитым странам имеет особое значение. Крайне важно, чтобы она привела к конкретным результатам.

Ликвидация нищеты является одной из задач, которую международное сообщество не смогло решить в XX веке. Нашей обязанностью является посвятить себя решению этой задачи. В этом контексте мы испытываем удовлетворение в связи с инициативой, предпринятой Администратором Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) по организации специальной встречи на уровне министров для обсуждения стратегической ориентации ПРООН и необходимости предоставить ей ресурсы, нужные для выполнения своих миссий. Бенин полагается на ПРООН, главный орган по координации помощи развития, решению задач, стоящих перед развивающимися странами.

Воздавая должное странам, которые объявили о наращивании своей официальной помощи в целях развития, я хотел бы призвать к восстановлению баланса в пользу основных бюджетных ресурсов, чтобы позволить осуществить программы и проекты, которым правительства придадут приоритетное значение.

Что касается финансирования в целях развития, особенно важно обеспечить более эффективную мобилизацию ресурсов и координацию действий в области развития, с участием всех партнеров, включая бреттон-вудские институты.

Все эти программы и планы могут быть выполнены только в условиях гарантирования мира и безопасности. Поэтому Бенин с большим интересом приветствует доклад Брахими (A/55/305), в котором содержится углубленный анализ миротворческих операций.

Что касается Сомали, Бенин хотел бы также выразить свое удовлетворение в связи с действиями

лидера Межправительственного органа по развитию и смелыми инициативами всех посредников по возвращению мира в эту страну на основе процесса диалога и примирения. Мы призываем международное сообщество оказать свою поддержку консолидации процесса, с тем чтобы Сомали могло в скором времени стать частью сообщества государств.

Бенин привержен и будет и впредь приверженным соблюдению и содействию правам человека, демократии и верховенству права. Эти принципы зафиксированы в его конституции. В этом контексте после пятьдесят второй сессии Генеральная Ассамблея поддерживает Бенин в его организации четвертой Международной конференции новых или восстановленных демократий, которая пройдет в Котону 4–6 декабря 2000 года. Эта конференция, несомненно, станет важным этапом на пути прогресса международного сообщества к консолидации демократических принципов. На этой конференции старые и новые демократии обменяются своим опытом и возьмут обязательства по содействию демократии, миру и политической стабильности и развитию. Котону готовит теплый прием и надеется на то, что его приглашение получит большой отклик.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово главе делегации Экваториальной Гвинеи Его Превосходительству г-ну Нарсисо Нтугу Абесо Ойяне.

Г-н Нтугу Абесо Ойяна (*говорит по-испански*): Для меня высокая честь выступить в Ассамблее в качестве главы делегации Республики Экваториальной Гвинеи и от имени министра иностранных дел, международного сотрудничества и франкофонии Его Превосходительства г-на Сантьяго Нсобейи Эфумана.

Г-н Председатель, прежде всего я хотел бы поздравить Вас, бывшего премьер-министра Финляндии, с избранием на этот пост для руководства работой Генеральной Ассамблеи на ее пятьдесят пятой сессии. Мы также выражаем искреннюю признательность министру иностранных дел нашей братской Республики Намибии г-ну Тео-Бен Гурирабу за отличную работу, выполненную на предыдущей сессии, и за его одобренную всеми деятельность по

координации подготовки к Саммиту тысячелетия, который только что завершился.

Я хотел бы также воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить особую благодарность Генеральному секретарю г-ну Кофи Аннани и его группе за их полную приверженность содействию мандату Организации Объединенных наций, а также за его план укрепить его будущую работу, что отражено в его выдающемся докладе.

Мы тепло приветствуем Республику Тувалу в Организации Объединенных Наций.

Всего две недели назад мы провели в этих самых стенах самое важное событие в истории человечества — великий Саммит тысячелетия, на котором главы наших государств и правительств выявили общие директивные направления, которые должны определить будущее нашей Организации и которые образуют прочный фундамент, на основе которого мы можем и должны работать. Сейчас мы должны действовать в развитие всех этих предложений и рекомендаций наших лидеров, твердо стремясь к цели их осуществления, что привело бы к многообещающему будущему для всех народов — Севера и Юга и Востока и Запада.

Его Превосходительство Обианг Нгема Мбасого, президент Республики, глава государства и председатель-основатель Демократической партии Экваториальной Гвинеи, в своем выступлении в первый день Саммита, заявил, что конец века показал нам картину мира под угрозой, мира, который постоянно подвергается опасности распада и находится в постоянном состоянии неуверенности в отношении своей судьбы и выживания человечества, мира, который передает апокалиптическое ощущение, разделяемое всеми — большими и малыми государствами, богатыми и бедными.

Для реализации предложений и рекомендаций Саммита тысячелетия мы прежде всего должны осознать тот факт, что демократия начинается дома. В нашем конкретном случае это означает в Организации Объединенных Наций, которая является нашим общим домом, где должен возобладать голос большинства, то есть основополагающий принцип исторического устава, принятого в Сан-Франциско в 1945 году.